Temat: Ćwiczenia w odejmowaniu ułamków dziesiętnych.
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5. Odejmowanie utamkéw dziesietnych

e 1 Odejmij pisemnie. » Jesli poprawnie rozwiazesz trzy kolejne przyktady
z jednego poziomu, mozesz przej$¢ na nastepny poziom.

a) 2,78 - 1,31 d)68-32 g) 0,451 - 0,321
b) 13,4-2,2 €) 15,26 - 0,1 h) 0,54 - 0,2
c) 15,83 -4,21 f) 26,85-0,31 i) 45,57 - 21,33
a) 14,02 - 0,6 d) 3,102 - 2,9 2) 0,428 - 0,133
b) 5,34 - 1,08 e) 17,83 - 8,98 h) 2,12 - 0,55
¢) 12,3557 f) 3,57-0,18 i) 0,547 - 0,387
a) 2,1 - 0,812 ) 0,3-0,125 €) 20,02 - 15,158
b) 2,3 - 0,45 d) 0,5-0,168 f) 8,12-4,114
a) 10 - 5,28 ) 3-17 ) 5-2,124
b) 20,352 d) 1-0,08 f) 2- 1,004

« 2 Odejmij w pamieci.

) 0,9-08 d) 0,25 - 0,03 9 7,515
b) 0,7 -0,2 &) 161 h) 2,4-0,2
¢) 0,03 - 0,01 ) 25-05 i) 5-05

e+ 3 Zastap x odpowiednig liczba.

a)03+x=12 ¢) 025-x=0,17 e)24-x=007 g)32+x=5
b)0,7-x=03 d)065+x=13 f) 02-x=017 h)l-x=006

ee 4 Skrzynka z ziemniakami wazy 10,2 kg. Pusta skrzynka wazy 2,9 kg.

a) Ile wazg same ziemniaki?

b) Pani Krysia wyjeta ze skrzynki 2,5 kg
ziemniakow. Ile wazy skrzynka z po-
zostalymi ziemniakami?

¢) Gdy skrzynka byla juz pusta, pani
Krysia wlozyta do niej 8,7 kg ziemnia-
kow. Ile teraz wazy skrzynka z ziem-
niakami?
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VI. Utamki dziesigtne

e« 5 Obraczka meza wazy 2,5 g, a obraczka zony 2,18 g.

a) Ile wazg w sumie?

b) Ktora jest cigzsza? O ile?

e+« 6 Nazdjeciu widzisz trzy kubki. Najwiekszy z nich napetniono woda. Potem
odlano z niego tyle wody do $redniego kubka, ile si¢ zmiescito. Na koniec
ze $redniego kubka nalano wode do matego (do petna). Ile wody zostato
w duzym kubku, a ile w §rednim?

0,33 litra cwierd litra

pot litra

eee 7 Dawno temu trzej rycerze wybrali sie w droge, by walczy¢ ze smokiem.
Kazdy z nich zabral ze sobg dwa garnce wody, na wypadek gdyby od ognia
ziejacego ze smoczej paszczy zajely sie ich szaty. Po zwycigskiej walce okazalo
sie, ze jednemu pozostalo 0,3 garnca, drugiemu 1,16 garnca, a trzeciemu
1,281 garnca wody. Oblicz, ile wody wylal kazdy z nich.

0 8 Przeczytaj wiadomosci z karteczki i odpowiedz na pytania.

W latach 1772-1795 miaty miejsce rozbiory Polski. Nasz kraj zostat
podzielony miedzy trzy panstwa zaborcze: Rosje, Prusy i Austrie.
Pierwszy rozbior nastapit w roku 1772. Polska utracita wowczas

0,29 swojej powierzchni. W drugim rozbiorze, w roku 1793, utracilismy
0,42 poczatkowej powierzchni kraju. Pozostata czeéc¢ zostala podzielona
miedzy zaborcow w trzecim rozbiorze, w roku 1795.

a) Jaka cze$¢ terytorium Polski pozo- [ — gunce oot w1
stata po pierwszym rozbiorze? [ Jirosbios 077200
i (] n onioru (1793 1)
b) Jaka cze$¢ pozostata po roku 17932 W aabion (1755.)

¢) W ktérym wieku mialy miejsce opi-
sane wydarzenia?

d) Ilelat uptynelo od trzeciego rozbioru
do dzi$?

e) Sprawdz, kiedy zakonczyty si¢ zabory.
Czy trwaly ponad 100 lat?





